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«ПАСХА ПРАВОСЛАВНАЯ» 
 

Цель: Познакомить учащихся с традициями празднования Пасхи на Руси. 

 

Задачи: 

 

Образовательная:  познакомить учащихся с православным праздником – Пасха, с его 

традициями и обычаями; 

Воспитательная:  Воспитать патриотические чувства и позитивное отношение к 

православным традициям русского народа, к народному творчеству; 

Коррекционная:  коррекция  мышления, речи, памяти. 

Оборудование: 

-красочно оформленная ширма с темой мероприятия «Счастливый праздник Пасхи»; 

1.Тематические  слайды; 

2.ИКТ; 

3.Аудиозаписи:  

- «Колокольный звон»; 

-«Ромашка»-для танцевального номера; 

-«Апрель»-запись фонограммы для исполнения песни; 

4.Инвентарь для проведения игр; 

5.Призы. 

 

    Для оформления: 

1.Декоративные тематические рисунки, бумажные ангелочки и голуби и плакаты; 

2.Декоративные тематические элементы для оформления помещения (рисунки    

расписных яиц, пасхальных куличей, храмов, веточки вербы); 

3.тематические рисунки детей; 

4.Скатерти для оформления;  

5.Празднично накрытие и украшенные столы. 

    Для проведения игр: 

1.Бейджики с названием команды. 

2.Декоративные пасхальные яйца для проведения игр; 

3.Декоративные желобки; 

4.Деревянные ложки с длинными ручками; 

5.Кегли; 

5.Мука; 

7. Конфеты по количеству игроков; 

8. 2  не глубокие тарелки;  

9.Подборка с названиями продуктов (2комплекта); 

 

Ход занятия: 

 

Звучит аудиозапись со звоном колоколов. 

 



Орг. Момент: 

- Здравствуйте дети, здравствуйте присутствующие педагоги и гости. 

Мы сегодня собрались по одному чудесному поводу. 

-Какое сейчас время года?                  Ответы обучающихся    - (весна); 

-Какие весенние месяцы вы знаете?     Ответы обучающихся    - (март, апрель. май). 

-Какой сейчас месяц?                          Ответы обучающихся          - (апрель). 

-Какой сегодня праздник?                   Ответы обучающихся   - (Пасха Православная). 

                                                    

Слайд №2    (Изображение храмов, колоколов, идущих в храм людей ) 

-Пасхальный звон колоколов 

Звучит в весеннем поднебесье, 

Да будет здоровье, радость и любовь,  

Христос воистину воскресе….. 

 

Слайд №3 (Слайд  с изображением Христа) 

1.Чтец: На Руси обрядов много 

            А сегодня праздник Бога: 

            Псха-Бога воскрешенье, 

            Его второй день рождения!  

2.Чтец: Повсюду благовест гудит,  

             Из всех церквей народ валит. 

             Заря глядит уде с небес… 

             Христос воскрес! 

             Христос воскрес! 

3.чтец:  С полей уж снят покров снегов, 

             И руки рвутся из оков, 

             И зеленее ближний лес,  

             Христос воскрес! 

             Христос воскрес! 

Слайд №5 (Слайд с различными пасхальными куличами); 

  -Много веков уже существуют пасхальные  традиции:  

 На Пасху принято христосоваться. Старые и молодые, мужчины и женщины 

целуют трижды друг друга. Принято, что бы младшие обращались к взрослым со 

словами:   

-«Христос воскресе», а старшие отвечали словами: «Во истину воскресе». 

  - Еще традиционно ходят друг к другу в гости, дарят пасхи, пасхальные куличи и 

крашенные яйца, играют в пасхальные игры. 

 

Слайд №6 ( Изображение множества крашенных яиц); 

 

-Ребята, к нам сегодня пришли гости из Храма, настоятель Батюшка Олег. 

Выступление настоятеля Батюшки Олега. 

   

- Пасха- Светлое Христово Воскресенье. К этому великому дню люди начинают 

готовиться за долго до самого  праздника.  В память о том, как Христос мучился 40 

дней без еды и пищи, люди соблюдают Великий Пост. Во время поста едят только 

овощи, фрукты и хлеб. 



 

Слайд №7 (изображение постных кушаний); 

  - Во время поста люди не только воздерживаются от пищи, но и много молятся, 

думают о своем поведении и стараются исправить свои ошибки. Пытаются жить в 

мире и согласии с людьми, не ругаются и много работают. 

Слайд №8 (изображение молющихся перед иконами в храме ); 

   - В последнюю неделю перед Пасхой все делают генеральную уборку у себя в 

доме. Украшают свое жилище цветами, начинаю готовить Пасхальную пищу:красят 

яйца, пекут пасхальные куличи. Готовят пасхи. 

Слайд №9 (изображение крашенных яиц); 

   В Пасху в пятницу перед Пасхой люди  не занимаются домашними делами,  

А в субботу несут Пасхальные продукты в церковь, что бы осветить их святой 

водой. 

Слайд №10 (изображение куличей со свечами); 

  С субботы на воскресенье в церквях проходят праздничные Богослужения, которые 

завершаются Крестным ходом. 

Слайд №11 (изображение Крестного хода); 

    Крестный ход –это  торжественное ществие церковнослужителей и прихожан 

(люди, которые пришли в церковь)  под звон колоколов на встречу воскресшему 

Христу. 

Слайд №12 (изображение всей семьи за пасхальным столом); 

  Дома вся семья собирается за праздничным столом. Праздничный обед начинается 

с освещенных крашеных яиц.  Хозяин подходит к каждому члену семьи по очереди 

со словами:- «Христос Воскрес» и целует. 

Слайд №13 (изображение людей дарящих друг другу крашенные яйца и куличи); 

 «Во истину воскрес»- отвечают ему. 

С такими словами все обращаются друг к другу и обмениваются крашенками. 

Этот обряд называют «Христосование». 

 

Пасхальные кушанья. 

-Традиционными Пасхальными кушаньями являются пасха творожная, которая 

готовится из творога с сахаром, с добавлен 

Слайд №14. (Изображение разновидностей кулинарных куличей-пасок);  

  Крашенки-крашенные в разные цвета яйца. 

 

- Кто знает, почему именно яйца красим на Пасху? Почему именно яйца и почему 

красили именно в красный цвет? 

Яйцо-это символ возрождения. 

 - Яйцо во все времена считалось символом жизни и знаком рождения мира из-за 

зародыша в скорлупе. С давних языческих времен оно символизировало плодородие 

и весеннее возрождение земли после зимней спячки.  

 

Слайд №15. (изображение Марии Магдалины); 

 

  -Существует легенда, рассказывающая о Марине Магдалине, которая решилась 

прийти к римскому императору Тиберию, что бы рассказать о воскрешении Христа. 

Что бы прийти к столь важному человеку, нужно было принести дар, которого у 



женщины не было. Поэтому она преподнесла ему обычное куриное яйцо, с 

возгласом о том, что Иисус Воскрес. Магдалена рассказала, что свершилось чудо, и 

Христос восстал из мертвых поборов смерть, на что император только рассмеялся. 

Он заявил, что возвращение мертвого к жизни так же вероятно, как белое яйцо 

может стать красным. В этот же миг яйцо в руках у Марины стало алым.С тех пор и 

появилась традиция красить яйца в разные цвета. 

 

Слайд № 16 (изображение старинных картинок с крестьянками выпекающими 

угощеиия); 

Пасхальный стол. 

  -На пасхальный стол ставили обязательно пасхальные яйца, пасхи. Пасхальные 

куличи, фрукты, овощи. Всевозможные выпечки. 

-Ребята, во время празднования праздника Светлой Пасхи не только ели куличи и 

крашенки, но и играли в различные игры. 

 

Разбить участников праздника на 2 команды 

 

А) Команда «Пасхальное яйцо»; 

Б) Команда «Пасхальный кулич»; 

В) Выбирается члены жюри. 

 

 1 игра: «Накрой пасхальный стол» 

   (Из  вырезанных полосок с набором продуктов  выбирают те, которые могут  

стоять на пасхальном столе);  

2. игра : «Прокати яйцо ложкой»:  

(Ложкой с длинной ручкой нужно прокатить яйцо по дорожке и обвести вокруг  

стула и вернуться на свое место в команду); 

3 игра: «Прокати яйцо носом»: 

(Носом  игрок должен прокатить яйцо до определенного места); 

4. игра: «Не урони яйцо»: 

(В ложке с длинной ручкой на вытянутой руке  нужно пронести яйцо по дорожке, 

обойти вокруг стула и вернуться  к команде); 

5 игра: «Достань конфетку»: 

(Из  тарелки  нужно достать конфету, которая спрятана в муке.) 

 Подведение итоговых результатов  команд. 

 

Слайд №17   (ихображение текстов: «Христос воскресе!!!», «Воистину 

воскресе!!!»); 

Давайте  сейчас команды скажут друг другу приветственные  пас хальные  слова: 

«Христос воскресе!» - «Воистину воскресе!» 

 

 Слайд № 18 (изображение текста стихотворения); 

«Христос воскрес!»- поет земля,  

Моря и горы, и поля 

И им ответ звучит с небес 

«Во истину воскрес»!!! 

 



Слайд №19  (изображение  обряда  над пасхальными куличами); 

  - Так проходят  освещения пасхальных куличей и пасхальных яиц в церквях и 

храмах. 

Слайд№ 20 – освещенные кулич и яйца. 

 

Слайд №21 (изображение надписи «Со святою Пасхой ! Пусть наполнится душа 

любовью и добром!») 

  

Итог: 

-Ребята, какое мероприятие вы сегодня посетили? 

-Ребята, как назывался наш праздник?  

-Какие гости присутствовали на мероприятии? 

-Что нового вы сегодня узнали? 

-Что вам больше всего понравилось на празднике? 

-(На все поставленные вопросы  отвечают присутствовавшие  воспитанники и 

обучающиеся полными ответами). 

-Благодарность всем присутствующим за активное участие в мероприятии, за 

правильные и полные ответы.  

-Гостей из Храма благодарим за посещение мероприятия. 

 

 Приглашение всех участвующих в мероприятии на праздничный пасхальный  обед 

в школьную столовую. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           

 


